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íi HIRDETÉSEKRE NÉZVE
j a lap hátúlsó (4-ik) oldala 20 
j helyre van beosztva. Egy hely ára 
| 90 kr. Kincstár bélyegilleték kii- 
| lön 30 kr. A szerkesztőségen kívül 
> elfogad előfizetéseket és hivdeté- 
| seket a helybeli kény vnyoir da is

NYILTTÉRBEN
3 minden egyes sor közlése 15 kr 
’ Bérmentetlen levelek csak ismert 
; kezektől fogadtatnak el. Kéziratok 

vissza nem adatnak.

wMegjeleli minden vasárnap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: I
Egy évre .
Félévre......................
Negyedévre . , • .
Egyes szám ára .

4 j2
i

. 8
\SZERKESZTŐSÉG: 5

Szoboíka Gusztáv ügyvéd iro- i: 
dájában, hova a lap szellemi részét ; 3 

illető közlemények és pénzkülde- > 
mények is intézendők.

VEGYES TARTALMÚ HETILAP. i' ■

készítendő költségelőirányzatba leendő föl­
vétel végett az elöljáróságnak kiadatott.

Tárgyalás alá vétetett Weisz Lőrinc 
kérvénye, melyhez képest 
évben vízvédelem okozta kárai térítését kö­
veteié, adott bizottsági jelentés.

A bizottság szépen megokolta azon 
véleményét, hogy egyezzék a község a ká­
rosult féllel és érdektársaival, azonban miu­
tán tetemes összegről és majdnem hason- 
összegii kamatokról van szó ; 
község mint erkölcsi testület a károknak 
nem okozója, sem nem egyedüli ki a vé­
delemből hasznot hozott; miután az 1881-iki 
vízvédelmi költségeket a kormánybiztosság 
viselte és fizette ; miután a község mint 
erkölcsi testület vízvédelmi társulat sem 
nem volt, ilyenbe kebelezve nem lett; miu­
tán a mindszent-apátfalvi társulatnak meg­
hagyatott évekkel előbb, hogy védgátjait

A trachoma gyógykezelésének mi- mindaddig folytassa és építéssé, mig a 
kéntje, az orvosok díjazására vonatkozó mindszenti határban magas partot nem 
nézeteinket alkalmilag elmondjuk, itt csak ér, hogy a bökény-mindszenti társulat gát- 
azt jegyezzük meg, hogy a község helye- jába beköthesse gáttestét s egyéb indokokból 

határozott, midőn kimondotta, hogy elhatároztatott: mikép a kiküldve volt bi- 
nemhogy előzetesen nem fizeti a járvány- zottság fölkéretik és megbizatik, hogy e 
orvosokat, hanem egyáltalán nem fizeti, károk térítését az újon alakult társulat fő­
mig az állam a szükséges pénzeket meg igazgatójánál esetleg a körülményekhez ké­

pest másutt szorgalmazza és eszközölje ki.
A község uj szervezeti szabályrende- ^ károsulták kárösszegeik nagyságát 30 

leiének életbe léptetése a jövő év elejére naP a község elöljáróságánál az elő-
határoztatott, a szükséges intézkedések meg- terjesztés és illetve kérelemhez csatolhatás 
tételére a szolgabirói hivatal kéretik föl. céljából jelentsék be.

A vármegyei nyugdíj szabályzat tár- A községi választók névjegyzékén 
gyában a pótadó kirovását tárgyazó átirat összeállítására kiküldött bizottság jelentése 
tudomásul vétetett s miheztartás s jövőben tudomásul vétetett, választási kerületek be-

ges előterjesztést, hivatalosan föltárni a 
tarthatatlan helyzetet. A trachoma-ügyben a 
miniszter kimondotta a múlt évben, hogy 
a község nincs azon helyzetben, hogy ez 
óriási kiadásokkal járó, évek sorára terjedő 
gyógykezelést végeztesse, állami előleg 
adatott tehát, de mielőtt ez előleg megér­
kezett, az már elvolt költ ve. A község ha­
vonként az 
a kiadások

November havi közgyűlés.
elintézendőA tárgysorozat rö <id, az 

ügyek azonban oly annyira fontosak voltak, 
hogy a képviselők a szokottnál nagyobb 
számban jelentek meg.

A trachoma-ügyben a szolgabirói hiva­
tal meghagyja a községnek, hogy a jár­
ványorvosok fizetését ezután pontosan 
közölje és pedig előzetes havi részletekben. 
Valahányszor a trachoma-ügy szőnyegre 
kerül, mindannyiszor van lárma, gyanusit- 
gatás, szemrehányás a közgyűlésekben. , A 
régi jó időkben, mig őrgróf Pallaviciui Sán­
dor volt képviselőnk, nem átallották egye­
sek azt mondani: hogy a trachoma tulaj­
donkép nem is létezik, hanem ezt a rop­
pant szerencsétlenséget a kormánypártiak 
teremtették, hogy a községnek igénybe kell­
jen venni az őrgrófi képviselő szives köz­
benjárását s e címen köszönettel tartozzék 
neki a község.

Más időket élünk, uj képviselőnk van, 
a trachoma azonban nemcsak megmaradt, 
hanem a közpénztárt is lefoglalták a fizetés 
elmulasztása címén.

1881-ikaz

utasításhoz képest beküldte 
kimutatását. ámde e ki­

es k-

mutatások megfeneklettek Szentesen az alis­
pán! hivatalban, de még inkább Budapes­
ten. Ez ügyben fölirt a megye, a közigaz­
gatási bizottság, a község küldöttséget me­
nesztett Budapestre, az Ígért, a kötelezett 
állami segély 5/4 év óta várat magára, a 
község ezreket költött el, az a nélkül is 
üres pénztárból a szemcsés köthártyalob 
gyógyítására, elköltötte e pénzt és igy a 
kölcségelőirányzatba fölvett kiadásokat nem 
teljesíthette.

miután a

sen
Nem akarunk itt Ítéletet mondani a 

követelő eljárások fölött, nem a község 
pénztárát zár alá vevő szolgabirói határo­
zat fölött véleményünket nyilvánítani: csak 
azt akarjuk konstatálni, hogy ez állapot 
tarthatatlan.

A gyógykezelő orvos 
joggal követelheti, ámde ha a szolgabirói 
hivatal a községgel szemben lefelé hivatá­
sát teljesíti, úgy szükségkép fölfelé is meg 
kellene tennie a község érdekében a szüksé-

nem küldi.

fáradsága dijját

A szükség pillanatában csak birt önmagándőn kikerülte a német hadsereg sorozását, —
haza vánszorgott az elhagyott otthonba, hogy uralkodni, hanem a szükség tartóssága rávitte 
megint hozzá lásson a munkához, hogy 
dot, — melyet becsülettel viselt, — fölcserélje nehéz.
a békés szerszámmal: a tűvel. A nélkülözések kimerítették a szegény em-

m- bért s az álszemérem nem engedte, hogy a kö­
nyörületes szivekhez forduljon. Nem volt mit 
tenni már napok óta, s az alkalom kedvezett 
neki: egy becses, értékes nagy kabátot hagyott 

1 _ . . a figyelmetlen szolga egy háznak a folyosóján
Hej, jó idők is voltak azok! Olcsó volt az szan csa megvoi a 0 og oz, a ^ £pen arra Pillanat müve volt, a szűk-

élelem; fináncot nem ismert a magyar; a bort ^ nép szegény és a munka yesatdleg ke- ség.tolyaj ellopta a kabátot.
még nem pancsolták, mint ma napeág, mégis vésJ° ' b*rt annylt keresM’ mlvel napi Nagy városban könnyű szerrel tullehet.
hat krajcárért mérték itcéjét a legjavának. Az- 8ZU segei o oz e e. adni a lopott jószágon. Ámde a pénz, mit érette
tán a mesterség is ment valahogy, mert akkor Keserves volt az élete, panasz minden szava. nyert, izzó parázsként égette kezét. Nem mert
még minden rendes magyar ember zsinóros nad- Hányszor mesélt, az Ugri Miska sarokkorcs- az eiK}30r0]£ gzeme elé menni; a legutolsó lebuj- 
rágban is kiadta-teremtettézett sujtásos mánd- májában, — a régi jó világról, midőn még sem- ban keresett menedéket és a lelkiismeret föl- 
liban járt. Jól megfizettek készpénzzel a m@s- miben sem kellett szűkölködnie, meg a szabad- kangZá szavát borral igyekezett elnémítani, 
tér embert, nem rendeltek hitelbe, mint a mai ságharc szép, kalandos napjairól és a mostani

rósz időkről!

T ÁRCZ A.
A tolni Csöndes Nagy Máté.

kar- arra az útra, melyről aztán visszatérni fölötte

(Rajz.)
Ámde nem ment az olyan könnyen, 

denét, mit itt hagyott, teljesen elpusztítva ta-
Nevezetes Csöndes Nagy Máté uram a 

maga idejében. Lévén az ő becsületes mester- 
lég* a szabadság, a mely nemes céhnek a for- lálla- AliS szedhetett össze annyit, a mennyivel 
vadalom előtt céhmestere volt. uJra mesterségébe, foghatott.

I

A kitanult tolvaj el tudja hallgatni bűnét, 
de a becsületes ember minden ballépését ki-uri népség.

Bánatos volt mindén gondolatja; szeren- beszéli.( Jól birta magát Csöndes Nagy Máté uram: 
műhelyében hat surbankó szabó legény alig esetlenség járt nyomdokában, üldözte a sors ke-

keze ! gyetlen mó lra.
Csöndes uramból is kijött az igazság; a 

bor is segített neki. Szegény emberen hamar fog 
a törvény keze : megfogták, elítélték és becsuk­
ták. Ki ne ismerné a Baeh-rendszer alatt

győzte a munkát. Be hát forgandó a sors 
Beütött a forradalom; a muszka meg a német 
tönkre tette, addig becsületes munkájának ered- retett volna, akkor csak könnyebb szóval elvi- 
ményét. A legények mind ott hagyták a mes- seli a sors csapásait; de hát mitsem vethetett 
térségét s ő maga ment a hazát védeni. Bár önmaga szemére, 
nem lakozott benne valami nagy virtus, — ha­
nem hát szégyenszemre csak nem maradhatott mormogá sokszor — ma-holnap nem lesz mit

enni és akkor elmehetek bitang módra lopni, 
Végig vergődte a hosszú, küzdelenateljes mint más gazember. De hát élni kell! Kell, de 

napokat. A szabadságharc lezajása után, — mi- miből í ?

Ha nem iparkodott, vagy dolgozni nem sze-
szo-

kásos törvénykezést és igazságszolgáltatást ? ! 
Sokáig bent felejtették a szegény szabót — azt 
sem kérdezték tőle, miért van ott.

Hosszú időre kiszabadult, nem tudta felej­
teni a történteket. Volt elég ideje tette felöl 
gondolkozni: nagyon is a lelkére vette a dol­
got. Bántotta, hogy őtx a? egykor mindenki

— Becsületes ember nem élhet meg; —

maga otthon.

-'t'.
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káro-8. A 250,000 frt fölvétele tárgyában kikul- indítványozza, hogy a f. évi kirovás a

sultakn&k engedtessék el.
Gr a r z ó hoszszas indokolásban ellene van

osztása végett rendkívüli gyűlés összehí­
vása határoztatott el.

Farkas Antal özvegye segélyt kért a 
községtől, kérelmével elutasittatott.

dott bizottság jelentése tudomásul vétetett.
4-ik tárgy volt Klimm Mihály műegyetemi,

tanár és Hajdú Gyula fsl.őtorontáli árra. társ.fö- a kirovás elengedésének. .
mérnök, mint a társulat részéről fölkért szak- H o r v a t h Gyula olterjosztést kn-au in­

ig értőknek, a porgányi minds nti zsilipekre *®znl a 'éiosu ta el e -en 8 az 1 ’ * *■'
"S‘ vonatkozólag beadott uszaki éleményük és tette miéit ? Bánffa ennek ellen van az, mond- 

— Okt. 29., 30. — . , ° ván, hogy jöjjenek a károsulták kérvénnyel ide,
A Körös-Tisza-Marosmenti érdekeltség köz- ua3 a ’ ,, , ,, akkor pártolja, de felszólítás nélkül nem akar

„ , , . r > A szakértőknek e tárgyra vonatkozó vele- ..
ponti választmánya két napig folytonos tanaos- kis.tiSzaí zsilip helyén újabb ügyeikbe avaU-ozm.
kozással intézte el a társulat ezidószennti fon- ue“7e’ a0A> 1 ' , Mezei békési jegyző
tos figyelt Komoly volt a tanácskozás, mint a Z8U‘P fu‘ “®m P*';1, , ' 1 *• - “ F sy javaslatot azért nem fogadja el
tos ügyeit, ivomo y maga a zsilip nyilasának csekélysége miatt az J
hogy azt a tárgyak fontossága megkövetelt . ^ ^ leíMetésére neo elégsé-

Az ülésen Károlyi lkot gro enu geg^ minthogy a porgányi zsilip is elbon- 
költ, az előterjeszteseket pedig b e ^ tt e ai tandó, mert annak állékonysága bizton ágot 
ton főigazgató tette meg, a ki a nála mai m - » nQm nyújt, miután ugyanazok a tünetek meg­
szokott higgadtsággal, éles judiciumma, es szűk- mint volt a kis-tiszai zsilipnél. Elő-
séges tárgyismerettel ismertette a társulatnak ^ &nnak a 3%tikség6) hogy egy nagyobb

hogy a 
akkor

precedenst teremtünk és jövőre minden egyes 
alkalommal elengedést kell adnunk.

A főigazgatói javaslat elfogadtatott.
7. A 10 milliomos kölcsön konvertálása

ügyében kiküldött bozottság, Károlyi Sándor 
gróf és Horváth Gyula javaslatukat beterjesz­
tik. E javaslat szerint a konvertálás a jelzálog 
hitelbankkal lenne eszközlendő, a miből éven­
ként 25-000 frt megtakarításra várhat az érde­
keltség.

fölmerült ügyeit. zsilip építtessék, a mély esetleg a két zsilip
Nagy érdeket kölcsönzött a gyűlésnek ; u 1#yMetné „ ottlni belvizeket. - A 

Horváth Gyula volt kormánybiztos, kozp. zg;Upet nem tartjAk szükségesnek a szak-
vál. tagnak megjelenése is, a ki a szama..-is elbontassák, hanem a megerősítését
ügyében nyilatkozott is és több korftlmeny vi- javasiatba, erre nézve a tervezetet is
lágitott meg a kormánybiztosság idejéből. becsatolták, a melynek keresztülvitele 55,000

ülésről röviden következőkben reíe- f-tba ■ kerülne.

S a r k a d i polgármester felszólalása után 
kimondatott, hogy a konvertálás rögtön nem 
ejtetik meg, hanem bevárandó a pénzügyek 
rendezésére kiküldött bizottságnak a jelentése.Az

--------- , Id. Dani József uradalmi igazgató, vál.
1. A főigazgató éves jelentése felolvastak- ^ föWiti> hogy a szakértők javaslatával 

ván, tudomásul vétetett. A yédfüzesek Kiépítésé- g%emben & laikugoknak meg kell hajolniok és ö 
ben különösen a kunszentmárton-mmdszen ,1 sza-^ m részéről úgy, a mint a szakértők ja­
kasz igazgatósága fejtett ki tevékenységet. AyieV vagoí-k) azt elfogadja, mert nem akarná a fe- 

iz levezetésére a Kuica medre kiméi} it-.^. jelös3€'get magára vállalni ogy esetleg bekövet- 
porgányi és kis tiszai csatornák helyre hozattak, a kQzhetö katagztrófáért.
kopáncs-fensiki csatorna pedig ajövő évben fog n- j Hor v áth Gyula és Garzó Imre azon
építtetni, illetve teljesen heiyre ozami. az^r t ; „fenek adtak kifejezést, hogy csak javaslat-
fejlesztési falatok betojezMUk, a terhek „zemben, de tervezet még a porgá-
hitelesíttettek. A 250.000 frtos kolcsonmuveletet 
a közi. és pénzügyminiszter helyben hagyta, azt
a társulat az üilső Hazai takarékpénztárral, . .
fogja megkötni. Az 1886. év eredménye : ősz- Bán ifi Gyula a javaslatokat nem fo

bevétel 277.570 frt 861/, kr. gadja el, mórt neki nem kell zsilip, ha az olyan 
kiadás 134.890 frt 57J/2 kr. | katasztrófát idéz elő, mint volt a Kis-Tiszánál. 

Maradvány ŐA0480 lit 29 kin Vitesse el onnan az állam, állítsunk be a be- 
mely összegből 102.000 frt takarékpénztárban *•« sz.vattyu-telepeket

elhelyezve. Megtakarittatott a költségelö- Havi ár a zml.pet vagy megerősítenünk
irányzat keretében 49.704 frt 19 kr. | vagy újat építenünk, mert erre a törvény

2. A társulat fegyelmi bizottságának jelen-, kötelez berniünket, 
tíze a Szojka Gusztáv néhai társulati főmérnök, j Kovács Ferenc: a szwattyn-te epek fol- 
Pokomándv István szakaszigazgató és Endre állításával semmire sem megyünk mert azok a 
Andor szakaszmérnök ellen elrendelt fegyelmi | célnak meg nem felelnek cs működésűk idejen 
vizsgálatban hozott fölmentő ítélete tárgyában ; naponként 120 frtba kerülnek, 
tudomásul vétetett. Horváth Gyula sokáig fejtegette azí a

-.r^rrr -- ■ viszonyt, 8> mely a kormány es a t&isulat kÖ-
által tisztelt és becsült céhmestert most agyér- tényleg megvan a katasztrófa bekövetkezte
mek is megveti. . Keki az a meggyőződése, hogy

Lelki állapota mindegyre rosszabbra for- ! ^ ég mó^ hogy a társuiat érdekei kielégítést 
dúlt, hozzájárult még a folytonos nélkülözés is>; nyerhetnek- 
meg a gyönge egészség. Az agyrendszer föl- j - 
mondotta a szolgálatot és a szegény Csöndes:
Nagy Máté, az egykori jómódú szabómester meg- j 
tébolyodott.

Egyetlen szerszámát, a mi még megma­
radt neki: a hosszú rofot, hóna alá vágva, sza­
ladgál le és föl a város utcáin és folyton kiabálja:

— Én vagyok Csöndes Nagy Máté, a sza­
bók céhmestere ... ne adjatok neki munkát! . . . 
gazember . . . tolvaj . . . lopott egy kabátot . . . 
szép kabát volt, szép úri ember kabátja . . . Meg­
itta ! . . . Megivott egy kabátot . . . nagy torka 
volt ám neki, meg sem akadt rajta . . . lecsú­
szott egy darabban ! Ha—ha—ha !

És hányszor elmondotta ezeket egy nap !
Szegény boldogtalan ember ! Mivé tette a 

szükség, a nélkülözés. Ismerte az egész város 
és sajnálta; akkor, mikor már nem segíthettek 
rajta. Most már jó dolga van : nem kell gon­
dolkoznia arról, hogy miből él meg; mindenki 
szívesen vet a bolondnak egy falat kenyeret.

„A bolond Csöndes Nagy Máté“ ezen 
néven ösmerik még az utcai gyerkőcök is; ők 1 alkalmat. A jelentés fölemlíti, hogy 32641 kát. 
már persze nem tudják, hogy volt az egyszer hold föld volt elöntve vizzel s e földek után 
okos és becsületes ember is, kit az emberek 174,000 frt kát. tisztajövedelem jegyeztetik.

társulat a

r álunk.
8. A társulat védvonalainak telefonháló­

zattal leendő ellátása tárgyában beadott javas­
lat egyhangúlag elvettetett.

9. Özv. Szojka Gusztávné részére tekin­
tettel arra a nagy szolgálatokra, melyeket hold. 
férje a társulatnak tett, évi 800 frt kegy díj 
szavaztatott mog.

10. Az 1886. évi számadások megvizsgá­
lásáról beadott jelentés tudomásul vétetett.

11. Az 1888. évre szerkesztett kölcségolő- 
irányzat, melyet Fekete főigazgató állított ösz-

és indokolt meg írásban úgy, mint élőszó­
val, minden nagyobb vita nélkül elfogadtatott.

A központi választmánynak ezek voltak 
nevezetesebb tárgyai.

nyira nincsen, tehát erre nézve a mérnökség­
nek előbb tervet kell készítenie.

sze

szes
összes

Mindszent község szervezeti 
szabályrendelete.van

(Folytatás.)

183. §. A község számára szükséges 
mindennemű felszerelések és anyagok, 
lyek csak átfutólag ugyan, de nagyobb 
mennyiségben, vagy állandóan évről-évre 
el őfordul ólag szükségeltetnek, minők pl. a 
szolga-személyzet ruházata, irodaszerek, a 
hivatalos helyiségek fűtéséhez szükséges 
fűtő- és világító-anyag, stb. effélék beszer­
zése ; továbbá a községi széképület javítása 
és az előfogatozásnak vállalkozó részére 
bérbeadása nyilvános árlejtés- vagy ajánlati 
verseny utján eszközlendő. Az ezzel jaró 
teendők, mint a feltételek megállapítása, a

a tanács ha­
de ea érdeme -

me-

van, lesz

Havi ár Dáné elfogadja a bizottság ki- 
S küldését, csak azt kívánja, hogy az határozott 
! és pedig olyan uhuét ássál láttassák el, mely 
szerint jogainkat, igazainkat követőije es elöie 
már jelentse ki, hogy a zsilip roszszasága miatt 
minden kárt viselje a kormány.

vállalati szerződés megkötése 
tásköréhez tartozik ugyan, 
beni áljárás csak a közgyűlés jóváhagyása 
után válhatik a községre kötelezőA központi választmány elfogadja Horváth 

Gy. indítványát Haviár indítványának mellőzé­
sével. A küldöttség tagjaiul megválasztattak: 
Károlyi Tibor gróf, Fekete főigazgató, Horváth 
Gyula, Garzó Imre, Kristó Lajos és Bánffi Gyula.

5. A kis-tiszai zsiiipszakadás következtében 
szükséges intézkedések megtételére 
leiratot küldött a társulathoz. Fekete főigaz­
gató indokolt előtérj észté te után határoz&tilag 
kimondatott, hogy a közm. közi. miniszterhez 
fölirat intéztessék, kifejtve abban, hogy a tár­
sulat érdekei miket követelnek meg.

ere­
jűvé.

184. §. Minden bérleti, haszonbérleti, 
vállalati szerződés lejárati idejét a

s köteles az újabb 
verseny vagy ajánlat megtartását lejárat 
előtt legalább három hóval megejteni.

185. §. Nyilvános versenyek és 
rések folytán is az olcsóbban versenyzett 
bérlőnek az olcsóbb ajánlati bér megfize­
tése mellett megkötendő szerződés érdeké­
ből, a mennyiben ezt a község érdeke kü­
lönösen kívánatossá tenné, a tanács a köz­
gyűléshez előterjesztést tehet, valamint a 
községi szükségletek és szolgálmányok vál­
lalati átadását, az olcsóbb ajánlkozó mel­
lőzésével a magasabb ajánlkozó érdekében 
a tanács a közgyűlésnél javaslatba hoz­
hatja a midőn :

a) az olcsóbb vállalkozó a korábbi

vag7 * -i '
tanács tartja nyilván

a miniszter
árvc-

6. A főigazgatói előterjesztés, , melyet 
árviz-károsultak f. évi kiró vasi járulékai 

a ngvében nyújtott be, hasszabb vitára nyújtott
az

Hangsúlyozza különösen, hogy 
szenvedett károk elviselésére nem kötelezhető s

tettek azzá, ami.
Konc Sándor.

/
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: következő urak voltak szívesek felülfizetni : Ká­
dár János 30 kr., Schönfeld Jeremiás 50 kr., 
Feifer Péter 10 kr.. Hubacsek Pál 10 kr., Mar­
ton Mihály 50 kr., Nyíri Lajos 20 kr., Gyap 
jas Pál 1 frt 30 kr., Bódai János 30 kr., Biich- 
ler Gábor 50 kr., Diamant Vilmos id. 50 kr.. 
Bárány József 50 kr. és Baksai Illés 50 kr. 
Összesen 5 frt 30 kr. Belépti-dijból befolyt 19 
frt 50 kr. s igy az összes bevétel 24 frt 80 kr. 
Kiadás 40 frt 49 kr. Fedezetlen költség 15 frt 
69 kr., mely összeget a 8 rendező fedezte és 
igy a jótékonycélra nem jutott semmi.

Midőn e nyílt nyugtázásunk és számadá­
sunk nyilvánosságra hozzuk, el nem mulaszthat­
juk, hogy a n. é. közönségnek a jótékonycéí 
iránti cekiutetböl irányunkban tanúsított szives 
pártfogását meg ne köszönjük. Végül köszönetét 
mondunk a helybeli első zenekarnak a rendkí­
vül csekély díjért történt közreműködésért.

Mindszent, 1887. nov. hó 4-én.
Az iparos ifjúság.

tapasztalatok szerint a vállalatnak megfe­
lelni nem képes ;

b) ha az olcsót) vállalkozóval az előző 
vállalat tartania alatt, vállalat tárgyát ille­
tőleg összeütközések fordultak elő ;

c) ha a magasabb ár mellett vállal­
kozó, a vállalat pontos teljesítését anyagi 
és erkölcsi nagyobb hitelével jobban biz­
tosítani képes.

186. §. A község részére teljesítendő 
szolgálmányok az

azok házastársának

kiküldve, a ki ebbeli működését községünkben 
már meg is kezdette.

— Útépítés. Mint értesülünk a Tisza bal- 
partján a komphoz vezető utak kiköveztetnek 
és burkolattal láttatnak el. E hir fontos és ör­
vendetes és csak elismerőleg nyilatkozhatunk 
az államépitészeti hivatal e ténye felől. Az ár­
térében és a töltésekre tehát ezután könnyű 
lesz a közlekedés; nem volna-e célszerű, ha a 
közmunkaváltságból a két töltés oldalai a lejá­
róknál karfákkal láttatnának el. Veszedelmesekel ölj áróság tagj ain ak, 

fel- és lemenő e lejárók.vagy
rokonainak, vagy végre első izbeni sógorai­
nak, ki nem adhatók.

187. §. Oly munkák megrendelését, 
vagy kiadások folyósítását, melyekről a 
kölcségvetésben előzetesen gondoskodva 
nincs, a képviseleti közgyűlés engedélyező 
határozata nélkül eszközölni a tanács jogo­
sítva nincs.

— Pályázat. A Körös-Tisza-Maros közötti 
társulatnál Szojka Gusztáv elhalálozása követ­
keztében megüresedett főmérnöki állásra a köz­
ponti választmány határozatából pályázat fog 
hirdettetni. Úgy tudjuk, többen óhajtják, hogy 
a társulat jelenlegi helyettes főmérnöke, Reöck 
Iván kir, főmérnök ez állásra megváíasztassék.

— Borászati előadás. Ez utón is értésére
188. §. A községi háztartásban az "évi 

kölcségvetéa adván meg az irányt, köteles 
a tanács, mint a kölcségvetés megbirálá- 
sára első sorban hivatott testület, ügyelni, 
hogy a kölcségvetésbe a községnek minden 
jövedelme fölvétessék s a kiadások oly mó-1 
dón irányoztassanak elő, hogy egyrészről 
a köz- és beligazgatás rendes folyama biz­
tosíttassák, másrészről a pénztár a nélkü­
lözhető kölcségektől megóvassék. Ezt min­
den egyes tételnek szoros bírálata áltál 
lehetvén csak elérni, hogy az mind maga 
a tanács, mind pedig a közgyűlés által esz­
közöltethessék, a tanács intézkedik, hogy 

évi kőlcségvetésnek kiegészítő részét 
képező a község ingó- és ingatlan vagyo­
náról szóló s egyszersmind a község köve­
telési és tartozási állapotát is feltüntető lel­
tár, az időközi változások évenkénti pontos 
kitüntetésével, a legtökéletesebben vezet­
tessék ; a kölcségvetéshez szükséges adatok 
az egyes hivatalok részéről idejekorán be­
adassanak.

adjuk az érdeklődőknek, hogy Heinrich József 
Szeged-kerületi borászati vándortanár f. hó 15. 
és 16-án mindenkor d. e. 10 órakor, a város 
közgyűlési termében (magtár épület) a bor ke­
zelésről előadást fog tartani. Valamelyik nap 
délutánján pedig gyakorlatilag is bemutatja, 
hogyan kell a bort — kezelni.

— Kántorválasztás Csanyon. Rubovszki Ist­
ván szentesi volt róm. kath. kántorsegéd Csa-

Apróaágok.
Huszártempó.
Bárcsak már háború lenne, aztán lepuffan - 

tana valami ágyúgolyó — morog a huszár, a ki 
megunta a sok lóvakarást, tisztogatást.

Az őrmester meghallotta és rárivall a bu­
nyón egyhangúlag kántornak megválasztatott.

— Vadászjegyek kiváltása. Helyesén cse­
lekszenek mindazok, kik vadászni szeretnek, ha másvilágon 
vadászjegyeket váltanak, mert pórul járhatnak, 
mint a napokban történt eset is bizonyítja.
Ugyanis a helybeli csendőrség derék őrmestere 
a napokban portyázni volt, mely alkalommal két 
úri egyént vadászni látott. Odaérve hozzájuk 
felszólította, hogy mutassák elő a vadászjegye­
ket. Ezt tenni nem birták a vadászásban mega­

szárra :
— Micsoda ? Hát azt hiszi kend, hogy a 

nem kell dolgozni ? Ha eső kell, hát 
vizet hord kend, ha dörögni kell, hát kend is 
segíti hajtani a ménküütő masinát; a csillagokat 
reggel beszedi kend, nappal pucoválja, este 
megint kirakja.

az

Elszólta magát.
Tunyogi: Miért olyan dühös komám uram ? 
Szunyogi: Hogy ne volnék dühös, mikor 

a szomszédom, a Gáspár, az a barom azt mondja, 
hogy én nem vagyok olyan, mint ő.

kadályoztatt&k, a mi igen helyesen van.
Halottak napján több vidéki egyén gyer­

tyát vitt Tömörkényre elárnsitás végett, azonban 
ezt az ottani szatócsok nem jó szemmel nézték 

A község hatósaga es kezelése alatt ^ a Y.;üéki elárusítókat önhatalmúlag megzálo- 
álló összes alapok és alapítványok az évi goltákj az elkobzott 8 kilónyi gyertyát beszál- 
kölcségvetesnél függelékként föl veendők. [Rótták a szolgabirósághoz. Vájjon nem lesz-e 

189. §. Az előirányzott bevételeknek (jr^ga mulatság ez az Önhatalmú eljárás? 
a kiadásokkal lett egybevetése utján mu- — 10^képzeli)jós. M uIszenten egy asz- 
tatkozó hiány födözésére közgyülésileg ki- gzony halottak napján, a nem régen elhalt fiával 
vetni megállapított hazi-adokiiak, ugyan- találkozott és állítása szerint kezet is fogott vele. 
csak a közgyűlés^ áltál megállapított es — Lopás. A tisza-társulati füzesből három
a törvényhatóság által jóváhagyott kulcs egyén fát lopott, midőn a csősz tetten érte, ne- 
szerint a Il-ik aljegyző által történendő vöket följegyezte, de a mint most kitűnt, az 
kirovásról és annak utána, szükség esetén ! illetők álnevet vettek föl s igy ellenük be kel- 

eljárás alkalmazása mellett jlett etetni a megindított nyomozást. _
— Szerencsétlenség. Csany község alatt,

! a Tisza és gáttest között, van egy magaslat, 
j a melyet csak nagy vízállásnál önt el a viz. 
I Tudvalevőleg a Tisza és mellékfolyók a sok

, I esőzés következtében rohamosan áradtak meg. A 
- A Tisza-Körös-Maros közötti nagy er-. . k8zbirtokosa4gnak kUzel 400 drb. jószága

dekeltsóg központi választmányának és közgyu- , y0,t az ártéren_ ezeket a rohamosan növekvő 
lésének lefolyásáról megemlítjük, hogy Bánffi <íy.: ^ M em1itett artos földre 9zoritotta. A viz 
makói t. ügyész az általa fölvetett és nagy port; ra áradt h|)gy szSksége3 volt erről a
csapott azt az indítványát, mely szerint a nagy er- i ^ a jóaz4gokat keresztül úsztatni. Az usz- 
dekeltség külön három társulattá váljék — vissza-
vonta. A tartalékalap leszállítására vonatkozó in- j _ Magyar.Francja biztositó részvény-
ditványa mellett, mely szerint a 22-P000 írt > társaság (Franko-Hongroiae) életbiztosítási osz- 
30 000 frtra szállitassék le, 1309 szavazat ada- • tályához 1887. szeptember hóban benyújtott 
tott be, ellene pedig 681, igy a többség 628,431 ajánlat 857,150 forint összegről és az előző
szavazat. A székhely kérdésben benyújtót in-! hóról elintézetlenül maradt ajánlatokkal együtt

, , ,, u i mv * kiállítatott 328 kötvény 657,768 frt biztosítottditvanyaí oda módosította, hogy a székhely ma- 8g ő|_ Az 1887. éyj janu4r Meptember
radjon meg Szentesen, de a választmányi- éa végéig 3247 ajánlat 6.190,358 frt összegről nyuj- 
rendes közgyűlések H.-M.-Vásárhelyen tartas- . tatott be és 2960 kötvényt 5.530,643 forint biz- 
sanak, addig, mig a vasat Vásárhelyig Szentes- j tositott összegről állíttatott ki. 
ről kiépül. Ez indítvány mellett beadatott 1170 — A „Magyar Háziasszony11 kiadóhivatala
szavazat, ellene 764, igy a többség 420. remek naptárt ád ki az 1888-iki szökő evre

— Esküvő, kis-zombori Rónay Aladár, Ró-: Ára tűzve a naptárnak 1 irt, diszkütésben 2
nay Lajos főispán fia, f. hó 7-én vezeti oltár- j frt. Lapunk szerkesztőségében megrendelhető, 
hoz Csanád-Palotán B 1 a s k o v i c h Erzsiké | A naptár tartalmára legközelebb visszatérünk.

A présház.
A szőlőbirtokos a városháztéren találko 

ismerősével.
— Hová mész? kérdi az utóbbi.
— A présházba, felelt a szőlőbirtokos. 
— Hát szüreteltél már ?
— Dehogy szüreteltem, az adóhivatalba

megyek!

Sehogy sem lehet vele beszélni.
Beteg (a kórházban): Orvos ur, az ételüuk 

nagyon kevés, legyen szives legalább több ke­
nyeret adatni.

Orvos: Ha a többi betegnek elég, magának 
is elég lehet.

Beteg . De hiszen a többinek sem elég.
Orvos: Na hát akkor meg minek akar 

maga különb lenni, mint a többi ?

végrehajtási 
való behajtásáról a tanács gondoskodik.

(Folyt, köv.)

Helyi és vegyes hírek.

Az 1888. évi pécsi általános 
mü-, ipar-,

1. Az 1888-ik évi pécsi általános
és állatkiállitás.tatás alkalmával 83 drb. marha vizbefült-

ipar-, termény- és állatkiállitás Pécs sz. 
kir. város és Baranyamegye törvényható­
ságának pártfogása alatt Pécsett a városi 
tornatéren, az azon levő középületekben 
(a gyermekkerti helyiségekben, a színkör­
ben), és a még építendő kiállítási csarno­
kokban tartatik meg. —(Egészben 12,600 
nszög meter nagyságú terület bocsájtátik 
rendelkezésre.)

2. A kiállítás 1888. évi augusztus hó 
12-töl számítandó 4 héten át vagyis 1888. 
szept. hó 9-ig tart. Az egyes 
kiállítások ideje külön szabályzatok által 
határoztatik meg,

3. Kiállithatók : a) Bárány amegy éből 
minden mezőgazdasági, borászatig erdészeti,

időszaki

kisasszonyt, Blaskovich István királyhegyesi i 
nagybirtokos leányát.,

— A közmunka kirovás felülvizsgálatára a-
Köszönet nyilvánítás.

A mindszenti iparos ifjúság által m. hó
megye részéről Albertéuyi Albert számvevő lett 29-én rendezett jótékonycélu bál alkalmával a
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Szentesre érkezik 8 óra 16 perc d. e. 
3 óra 47 perc d. u.

bányászati és egyéb östermelési termény, 
valamint állatok.

b) Külföldről az a) pont alatt felso­
rolt termények csak annyiban, a mennyi­
ben azok Magyarországon csak igen gyé­
ren vagy épen nem fordulnak elő.

c) Kézmti- és gyáriparcikkek Baranya-, 
Somogy- és Tolnamegyék, vagyis a pécsi 
kereskedelmi és iparkamara egész terüle­
téről.

m
ff
mH Ügyes fiatal emberek

Szegedről Mindszentié . vasai nap cs ^ ^ nagy tűzbiztos! tó-társaság ! j
szerdán reggel 5 órakor. p

Mindszenti-öl—Szentes felé: vasárnap g részére, mint utazó ügynökök mii- J
^ ködni szándékoznak, küldjék be föl- ff 

szerelt ajánlataikat i !

Q-özhajózási menetrend. 9

és szerdán reggel 8 órakor.
Mindszentről—Szegedre : kedden és 

pénteken d. e. 10 óra előtt nem. Id) Magyarország egyéb megyéiből 
olyan iparcikkek, melyek az 1881. évi 
XLIV. t. c. alapján állami kedvezmények­
ben részesülő gyárakban állíttattak elő.

é) A Királyhágón túl levő megyékből 
fonó-, szövő- és bőripar cikkek.

/) Háziipar cikkek Magyarország min­
den vidékéről.

g) Uj találmányu iparcikkek, uj szer­
kezetű ipari munkagépek és szerszámok 
Magyarország minden vidékéről és a kül­
földről is.

SS O-old.loerg'er ~V_
hirdetési irodájába

Budapest, váci-utca 9. szám.
Felelős szerkesztők :

HUBACSEK PÁL ós SZ0B0TKA GUSZTÁV
Kiadótulajdonos :

AZ ALAPÍTÓ esyesület.

m 1
1p
4

Figyelmeztetés !
Mivel sósborszesz készítményem — kelendőségénél 

fogva — sok utánzásnak van kitéve, elhatároztam, hogy 
azokon cimjegyeimre kék nyomatban saját házam külső 
alakját veszem föl, védjegyként. A palackok és dugók 
ólomkupakjai cégfeliratommal vannak öntve.

Brázay IáinálBrázay Iáinál
sósborszeszesósborszesze

h) Művészeti és régészeti tárgyak Ma­
gyarország egész területéről.

i) Pécs-Baranya tanügyi állapotát fel­
tüntető tárgyak.

A kiállításra vonatkozó levelezések

Kitűnő háziszer j 
csuz szaggatás fa­
gyás, fog- és fejfáj 
dalinak, szemgyen-" 
geség, bénulások stbjj 
ellen. Alegjebbfog ^ 
és száj tisztitó szerJ 
Fejmosásra nagyon |

íjánlatosés elterjedt,kii-< 
iönösen ajánlatos a kenő-J 
gyúró gyógymódra (mas-J 

sage)
Ára a kis üvegnek] 

40 kr.
a nagyobbiknak 

80 kr..

‘ Nehogy a közönség 5 
gyenge utánzatok által ] 
félre vezethető legyein 

figyelmeztetem, hogy |
palaczkjaim cégfel 
iratommal vannak; 
öntve és az itt lát-j 
ható védjegy gyei! 

ellátva.
I I
|Használati utasitás mel-J 

lékeltetik.

szűrnénk
„a pécsi kiállítás végrehajtó bizottságához“ 
intézendők.

4. A kiállítási bejelentések a végre­
hajtó bizottsághoz intézendők és pedig 
1887. évi december hó 15-ig.

5. A kellő időben bejelentett és elfo­
gadott tárgyak legkésőbb 1888. évi julius 
hó 20-ig bérmentve küldendők be a kiállí­
tási végrehajtó bizottsághoz.

9. "A kiállítók térdij fejében fizetnek: 
a kiállításra rendelt permekben, csarnokok­
ban és szobákban:

I. a) a közepén lévő térség minden 
nszög méter után .... 4 frt.

b) fal mellett egy folyó métertért 
. . 2 frt.

IBII f i

% 1

a
Védjegy 319. és 320. sz. 97—12 -3

Kaphatók Budapesten Brázay Kálmánnál Muzeum-körut 
saját ház és Szentesen Dobray S., ifj. Soós I., Abhlfy L., 
Szépe K., Ribitsek G., Szénássy F., Podhradszky F., Vá- 
rady L., Zuckonnann K., Szabó M., Soós A., Uj vary A., 

if). Vecsery S., Gunst D.-nél.

Brázay Iáinál
sósborszeszesósborszesze

v2 m. magasságig . .
c) ugyanaz ly2mét.-nél magasabb, 

. . 1 frt.
£I m

2 frton felül még . .
II. Folyosókon 1 folyó méter után :

а) ly2 méter magasságig 1 frt.
б) ennél magasabb még

I I. A félfedett épületekben négyszög
2 frt.

jECalser-féle gomJol-y uLls.lszötS •va,rróg*épal^a

Kaiser-féle gomblyukkötő varrógépek kaphatók50 kr

Bs»eá©k ő^&sssl im\Fei®@»bwg iméter
IV. A szabad téren nszög m. 1 frt.
V. A kiállítók által felállítandó külön g 

pavillonok által elfoglalt tért minden nszög
......................................... 2 frt.

6. A kiállított tárgyak csoportok sze­
rint szakférfiakból alakítandó bíráló bizott- 
ágok által bíráltainak még és a jeles ké­

szítmények kiállítói kitüntetésben (érmek 
okmányok) részesülnek. A kitüntetések ter­
mészete és száma a kiállítási nagy bizott­
ság által állapittatik meg.

Szentesen, (fő-utca, evangeligus egyház épületében).
Mindennemű varrógépekből dús raktárt tartok 

é. közönségnek havonként
öl Kad

és ajánlom azokat a n.
5 frt részletfizetés megvételre ötévi jótállás mellett. 
A t. közönséget s különösen az iparosokat figyelmez­
tetem gépe-

melyen úgy a legerősebb, mint legvéko­
nyabb szövetet egyenlő könnyűséggel lehet varrni, 
25 százalékkal gyorsabban dolgozik mint más varró- 

és oly célszerű, hogy minden más

után 4->
Nöl
ölgg 'ti öi mH Mis
h m=0 m-p

'ti

•H
4-> mti0 gép, azonkívül zajtalan járasa 

gépet kiszorít a versenyből.
Az érdeklődök e gépek minőségéről nálam meggyőződést sze- 

érdekében állván mindenkinek oly gépet vásárolni, mely

van
Vasúti menetrend. m•o

H.-M.-Vásárhelyről—Szeged felé: reg­
gel 6 óra 51 perckor, délután 7 óra 10 
perckor.

H.-M.-Vásárhelyről—Nagy-Várad felé: 
délelőtt 9 óra 33 perckor, délután 6 óra 
51 perckor.

Kistelekről—Budapestre :

•H
mi-M rezhetnek, 

nél kevésbé van kopásnak kitéve.
i> í>

-® Dusán berendezett arany, ezüst zseb- és mindennemű fali órák­
ból álló raktáramra sintén felhívom a figyelmet, hol minden tálgy 
részletfizetésre is kapható, nemkülönben azok készítését és javítását jót­

állás mellett pontosan eszközlöm.

■H
í>a
(Ö itszemélyvo-

éjfél után 2 órakor, délután 3 órakor, 
omnibus-vonat reggel 6 órakor.

Kistelekről—Szegedre: 
déli 12 órakor, éjjel 12 órakor, omnibus- 
vonat délután 6 órakor.

Szentesről—Budapestre. Indul 5 óra 
36 perc reggel, 11 óra 2 perckor d. e.

Budapestre érkezik 2 óra 15 perc d. 
u., 7 óra 45 perc este.

Szolnokról—Szentesre. Indul 3 óra 47 
perc reggel, 11 óra 11 perc

0
anat mw

Kegyes pártfogást kérszemélyvonat
I »i.

sórás és varrógép raktáros Szentesen.m niIm
Eredeti Hove, Singer, V. Wilson, PhönU karika és kézi varrógépek.

i -ig ^ n mii id. e.
Mindszenten Diamatit és G-aál gyorsai tóiéra.Nyomatott
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